

Előfizetési árak:

Egész évre .. K 10.—
Félévre .. K 5.—
Negyedévre .. K 2.50
Egyes szám ára 20 fillér

ABONY

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Abony, Vasut-utca
Telefon - szám : 37
Előfizetési és hirdetései díjak a
kiadóhivatalhoz küldendők.
A nyílt-ír sora 1.- korona

Függetlenségi politikai hetilap

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos
RADOS MÓRIC

Megjelenik minden vasárnap

Karlszbádi levél.

Tisztelt szerkesztő úr!
Nagy meglepetéssel értesültem itt, hazámtól távol, arról a tervezgetésről, amivel Abonyban néhány vállalkozó szellemű ember az ugorka idényt politikailag érdekessé szeretné tenni. Azt újságolták a magyar lapok, hogy „egy-két bérlő és kereskedő” mozgalmat kezdeményezett az iránt, mondanék le mandátumról az új kereskedelemügyi miniszter javára.

Kik lappanganak az „egy-két bérlő és kereskedő” személye alatt, azt persze illetlenülig kereshetjük, nem találjuk meg. Talán azok, akik titkos sejtelemmel rájöttek, hogy jó üzletet, zsiros bérletet, kövér gseftet legjobb csak úgy, a suba alatt nyélbe ütni! Ilyesmire szegény Magyarországon annyi már a példa, hogy szinte maradiaknak kellene lennünk, ha Abonyban ez az életrealitás nem tudna magának fészket rakni. Éljen hát az életrealitás, éljen hát a gseft!

Nem csodálnám, ha a kánikula melege hajtotta volna fejökbe némelyeknek a vért, mikor efféle tervezgetés pattant ki az agyukból. De hiszen az idej kánikula nem meleg; a bomlott gondolatok, a tisztességtelen tervek nem teremnek hát nyomában. Annál elszomorítóbb, ha nem kánikulai fejjel, de józan, higgadt megfontolással támadnak olyan tervezgetések, amelyek Abony páratlanul becsületes politikai gondolkozásu polgárságának igazán nagy jó híre-nevére vethetnének árnyat.

Nem is tudom hinni, hogy ez a szándék egyéb lehetne politikai kacsánál. Én úgy ismerem ami bérlőinket és kereskedőinket, mint akik ilyen suba alatti politikára soha sem kaphatók. Lehet, miért ne lehetne némely embernek más politikai meggyőződése, mint a minő az

enyém, de annak tisztességtelen érvényesítésére nálunk alig lenne kapható bárki is. Ez az én meggyőződésem, ez az én vigasztalásom.

De azt is jó tudni, hogy én nem üzletből vállaltam mandátumot. Ére éppen Abony közönsége lehet bizonyosságom, ha visszagondol a legutóbbi képviselőválasztásra. Azt is tudhatja mindenki, hogy Harkányi János báró tiszta jelleme, úri gondolkozása — mert ezt el kell ismernem, mint politikai ellenfelének is — még akkor sem vállalta volna ezt a jelöltséget, ha én magam ajánlom fel neki lemondásomat az ő javára. A politikai tisztesség abécéjét ő is jól ismeri, én is. Mind a ketten tudjuk, mire kötelez bennünket ez a tisztesség. Agyafurt okoskodással, léha érdekhajhászattal ez az ember nem közelíthető meg, de én magam sem vállalta volna ezt a jelöltséget, ha én magam ajánlom fel neki lemondásomat az ő javára. A politikai tisztesség abécéjét ő is jól ismeri, én is. Mind a ketten tudjuk, mire kötelez bennünket ez a tisztesség. Agyafurt okoskodással, léha érdekhajhászattal ez az ember nem közelíthető meg, de én magam sem vállalta volna ezt a jelöltséget, ha én magam ajánlom fel neki lemondásomat az ő javára.

Vagy azt hiszik az érdekhajhászók, hogy a kereskedelemügyi miniszter igaztalan, jogtalan előnyök nyújtására kapható lesz egy mandátumért? Akik azt gondolják, azok ugyancsak nem ismerik őt. Ha pedig jogos érdekünk kopogtat nála meghallgatásért, az elől bizonyosan nem zárkozik el. Ezt meg kellett mondanom, hogy tisztán lássanak azok is, akiknek a politika révén támadó haszonlesés néha hályogot von a szemére.

Nem a koncepció a képviselőválasztás célja. Akik az önző érdekek posványában gázolnak, azok sosem fogják megérteni, minő nagy jelentőségű — főként ma — a kereskedelemügyi miniszter

ana nyilatkozata, hogy ő csak tiszta mandátumot akar. Hazám válságos belső állapotán aggódó lelkem sem azon töpreng, legyen-e képviselő, vagy ne? Hanem azon, hogy megérti-e már valahára úgy a képviselőházi többség mint a kisebbség, mi a nemzet kívánsága a mostani politikai helyzetben képviselőivel szemben? Azon töprengök, meddig kell még tétlenül, szinte ölbe tett kézzel nézniük kuszált közállapotainkat éppen azoknak, akik ez állapotok rendes mederbe tereléséért egyaránt felelősek lelkiismeretük, Isten és a nemzet előtt? Azon töprengök, hogy utálatos hatalmi vágy, meddő pártérdekek meddig fogják még hátráltatni azt a hazafias akciót, amely minden lehetőséget megpróbálva, tud is, akar is áldozatot hozni a nemzet egyhangú kívánságának megvalósításáért: a parlamenti viszonyok rendezéséért?

Lehet valaki kormánypárti, lehet ellenzéki, mind egyik előtt önként felmerül a kérdés: „Quousque tandem?!“ Erről, egyedül erről kell most gondolkodniuk a képviselőknél; ez iránt kell most érdeklődniük a választóknak is egyaránt. Nagy kérdés, sok önmegtágadással, sok hazafini bölcseséggel jár, de mégis meg kell ezzel próbálkozni. Különböznék úgy járhatunk, mint Bizánc, melynek vezetői egymással veszekedtek akkor is, mikor az ellenség már a város kapuit döngötte.

Hazafiai üdvözléssel

Lévay Mihály

az abonyi választókerület képviselője.

Politikai hét

Abony, augusztus 9.

Az elmúlt hét kedves meglepetéseket hozott az egyesült függetlenségi tábor számára. Azzal kezdődött, hogy a királyi főügyészség visszavonta azt a fel-

lebbezést, amelyet a Désy-Lukács pörben hozott elsőbírósági felmentő ítélet ellen a vádhatóság képviselője bejelentett. Désy felmentése tehát jogerőssé vált. A függetlenségi táborban óriási örömmel fogadták ezt a hírt és általánossá vált az a vélemény, hogy az ügyészségnek ez az eljárása a kormánynak és Lukácsnak egyenes meghátrálását jelenti. Ugy látszik féltek attól, hogy a tábla ítélete még jobban megbélyegzi Lukácsot és egész rendszerét, mint a törvényszéké.

Pallavicini György ögrófnak Somogy vármegye közgyűlésén mondott beszéde, amelyben Tiszáról azt állította, hogy Lukács perében a tanukat kedvező valómásra akarta bírni, élénkén foglalkoztatta a különböző politikai köröket és míg az ellenzéken biztosra vették, hogy Tisza bíróság elé állítja a bátor és szökmonádó ögrófot, addig a kormány hivatalos szócsöven keresztül sietett kijelenteni, hogy Tisza tudomásul sem veszi az ögróf vádjait. Ugyebár ez annyit jelent, hogy Tiszák már nem keresik az igazságot. Félnek tőle.

A nyirbátori egyhangú győzelem tetőzte be a kellemes meglepetések sorát az elmúlt héten. Bár a függetlenségi biztosra vették a győzelmet, arra senkisé gondolt, hogy Baltazár és pártja még a választás előtt meghátrálnak. Ujabb csufos kudarcot jelent ez az időközi választás a kormányra, amely nyíltan nem mert jelöltet küldeni és csak Baltazár pártönkivűliségét használta fel a nyirbátori agitáció céljaira. Fiaskót vallottak. És így fog ez menni tovább is, mert az egyesült függetlenségi nagy erővel folytatják a szervezkedés munkáját az egész országban.

Községi ügyek

Abony.

Közgyűlés.

A község képviselőtestülete Németh Béla főbíró elnökle alatt e hó 4-én hétfőn délután rendkívüli közgyűlést tartott. Napirend előtt Pintér Gyula képviselőtestületi tag intézett kérdést az előjárósághoz a monografia tárgyában, mert értesülése szerint Győre János tanár a monografia sajtó alá rendezésével hivatalosan még meg nem bizatott. Pap Péter főjegyző válaszában kijelenti, hogy a monografia bizottság összehívása, valamint Győre Já-

szág ut szélén játszódott, meglátta a csatangoló esikót és kergetni kezdte. A csikó szaladás közben hátrarugott és az utána futó gyermek orrát teljesen szétromcsolta. Talán a hatóság intézkedhetne, hogy esikók szabadon ne futkoshassanak a város területén belül.

— **A hadügyminiszter** megkeresésére a vármegye alispánja elrendelte, hogy katonai gyakorlatok és katonák átvonulása alkalmából az élvezhetetlen vizet tartalmazó kutak tilalmi jelző táblával szereltesse fel, nehogy abból a katonák igyanak és megfertőzzék magukat.

— **Gazdák figyelmébe.** Közigazgatási hatóság útján értesülünk, hogy az idén különösen nagy számban fordulnak elő vitás esetek eséplétek között, aminek oka a hanyagul és hozzá nem értéssel elkészített szerződésekből kereshető. Nem tudjuk takarékosági szempontból, vagy indolenciából kerül-e gazdáink a szerződések megírására illetékes ügyvezetőket, anynyi azonban bizonyos, hogy egy jól elkészített mindenre kiterjedő szerződés megóvja gazdáinkat számtalan kellemetlen ségtől.

— **Országos baromfi kiállítás Budapestén.** A Baromfitenyésztők Országos Egyesülete elhatározta, hogy december hónap elején a városligeti iparsarnokban országos baromfi kiállítást rendez. A kiállítás védnöke (Ghillányi Imre báró földművelésügyi miniszter lesz, a rendezőbizottság munkálatait pedig gróf Teleki Józsefné elnök irányítja. Bővebb tudnivalókat az egyesület titkári irodája ad (Budapest, IX., Üllői ut 25., I. emelet).

— **A fátoly veszedelmei.** „A fátoly a legveszedelmesebb dolog, amitől a nőknek óva kell tartaniuk, mert nem csupán a szemre káros, de súlyos idegbajokat is idéz elő.” Ez a vélemény a leghíresebb amerikai szemorvosoknak egyikének, J. Wilson Vorbees dr.-nak, aki mostanában irtóhadjárata szolítja fel a szemorvosokat ezen „ostoba divateikk” ellen, amelyet a nők, noha épen séggel nem olesón jutnak hozzá, oly előszeretettel hordanak. A professzor szerint a nők ugyan azt mondják, hogy a fátoly megóvjá őket a portól és a bacillusoktól, pedig a valóságban épen ellenkezője igaz ennek a föltevésnek. Szerinte ugyanis a legjobb gyűjtője a pornak és a baktériumnak, ha pedig a fátoly a bőrt érinti, ami a fátolyviselet elmaradhatatlan következménye, akkor ezek a tisztátalanságok az archórra kerülnek. A fátoly tehát korántsem védőeszköz, sőt az egészségnek egyenesen veszélyeztetője, mert megakadályozza a szem nyugodt és szabályos pillantását, külön-

sen a mai bolond divat mellett amikor a fátolszövetben pontok, vonalak, körök, sőt mindenféle furcsa ákombákomok vannak beillesztve. Ezek a sajátságos ábrák megakadályozzák, hogy a recesszövet a világosságot, illetve a sugarakat egyenletesen fogja fel, amiből az a káros hatás származik, hogy a szemhéjnyak egyes részei megerősítetnek, mások pedig teljes árnyékban maradnak. Az a körülmény továbbá, hogy a szem akaratlanul is állandóan a fátolszöveten levő arabeszkre szegeződik, a kancsalságot is előmozdítja, de kétségtelen ezenkívül, hogy a fátolyviselet folytán a szemek túlságosan kifáradnak, aminek aztán a szemidegek megrontása és az állandó fejfájás a következménye. A professzor saját praxissából megállapítja, hogy ennek a botor viseletnek igen gyakran általános rosszullét és neurasthenia az eredménye.

Értesítés.

Berendeztük a n. é. közönség kényelmére, hogy Abony részére Perényi Ignác ur divatárú kereskedő részünkre elfogad tisztítást és mosást gallérok, kézelők és férfi ingekre, valamint kelme festést is vegytisztításra.

Számos megbízást kér „Patyolat” gőzmosógár, Aleser Ferencz vegytisztítógyár Szolnokról.

NYILT-ÉRTÉS*)

3967.

Kig. 913.

Az abonyi járás főszolgabírája mint I. fokú közegészségügyi hatóság Dr. Halmi István községi orvos abonyi lakos kérelmére ön-maga elleni fegyelmi eljárás megindítása tárgyában a következő véghatározatot hozta.

V é g h a t á r o z a t

Dr. Halmi István Abony község ügyvezető orvosát azon kérelmével, hogy ellene az 1886. évi XXII. t. cz. 90 §-ának a., pontja alapján a fegyelmi eljárást rendeljem el, elutasítom.

I n d o k o k

Dr. Halmi István abonyi község ügyvezető orvosa fegyelmi vizsgálatot kért önmaga ellen azért mert a „Nap” című újság egyik számában „Temet a falu” bekezdéssel az olvasható hogy ő „megengedte hogy a fertőző betegségben elhalt Petrányi Etel, a község háza udvarából fehér ruhás leányok kíséretében a község

*) E rovat alatt közöltékért nem vállal felelősséget a szerk.

utcáin át vigyék a temetőbe. Miatán pedig a most idézet hírlapi közlemény súlyos váddal illeti, mely valóság esetén a logszigorubb fegyelmi eljárás megindítását vonná maga után, igazának megvédése végett vizsgálatot kért.

A megtartott vizsgálat során kihalgatott tanuk vallomásaival megállapított tényállás szerint a fegyelmi eljárás elrendelésének indító oka, jogalapja nincs.

Az igazmondásra és a hamis tanulás büntető következményeire történt figyelmeztetés mellett kivett tanuvallomások szerint ugyanis, mely vallomások között az elhalt Petrányi Etel atyjáé és anyjáé is szerepel Dr. Halmi István községi ügyvezető orvos a logszigorubb megfogadta az elhalt Petrányi Etel szüleinek sőt ugyanakkor Dr. Szentkirályi István járás orvos is megismételte a rendelkezéseket, melyek szerint a temetésen senkinek jelen lennie nem szabad. A tanuk vallomása szerint a temetési szertartáson nem is volt jelen senki; mikor azonban a szertartás véget ért, s a lelkész a kántorral az udvart elhagyta Dr. Halmi István pedig a járás orvossal és Dr. Miklós Emil községi orvossal együtt egy vajudó asszonynál a kórház műtő szobájában műtétet volt elfoglalva, a koporsót az utcáról beszállított, s Petrányiné által felkért leányok vették fel és vitték mintegy 5-600 lépésnyire, hol aztán a temetéseknél szokásos szalaggal övezték vállukat.

Nem felel meg tehát a valóságnak az hogy Petrányi Etel, hulláját a község háza udvaráról temették valamint valótlan az is, hogy Dr. Halmi István megengedte a koporsó kíséretét. Az azonban tanuk vallomásaival kiderített valóság hogy a hulla a kórház hulla házából temettetett, s hogy Dr. Halmi István a járásorvossal együtt szigorúan megtiltotta a temetési szertartáson, valamint a temetés egész folyamata alatt való jelenlétet. Hogy a kiadott szigorú óvintézkedéseket még sem tartották meg, azért annálkevésbé lehet Dr. Halmi Istvánt felelőssé tenni, mert éppen a temetés folyamata alatt egy vajudó asszonynak kellett orvosi segínyt nyújtania. Akkor lehetne nemcsak fegyelmileg, de a büntető törvény szempontjából is felelőssé tenni: ha a kiadott rendszabályok ellenőrzése végett egy vajudó asszonyt segély nélkül hagyott volna.

Helyesen cselekedett akkor is a községi orvos, amikor a hullát nem engedte a háznál ravataloztatni hanem a temetői hulla ház hiányában a kórház halottas kamrájába hozatta be, mert az otthonvaló ravatalozással a ragály terjesztése vált volna lehetővé.

Nem forogván fenn tehát a fegyelmi vétségnek semmi nomü

ismérvo, az eljárás folyamatba tétele sem indokolt.

Jelen véghatározat Dr. Halmi Istvánnak azzal kézbesítetik, hogy az ellen a kézbesítést követő naptól számított 15 nap alatt ezen hatóság útján a vármegye alispánjához felbuzhat.

Abony, 1913 augusztus 8-án

Dr. Madarász Adorján
(P. H.) főszolgabíró

Közgazdaság

A gazdasági háziipar fejlesztése

Báró Ghillány Imre földművelésügyi miniszter bővebb rendeletet intéz a gazdasági egyesületekhez, melyben arra lelkesíti azokat, hogy a jövő télen rendezendő háziipari tanításokra már most tegyék meg a szervezés lépéseit.

A kurzusoknak az a célja, hogy a kis gazda és a gazdasági munkás a kosárfonásban a faragásban, seprű- és kefekötésben stb. olyan gyakorlatra tegyen szert, hogy a gazdaságban és mindennapi háztartásban használni szokott eszközöket, szerszámokat a téli időszakban saját gazdasága részére maga elő tudja állítani.

Különösen ott kíván a miniszter ilyen tanfolyamokat rendezni, ahol nagyszámú mezőgazdasági munkás napszámos lakik, akik télen kereset nélkül vannak.

Tanítják a kosárfonást, fűz-, gyékény-, szalma- és hancsfonást, kefe- és seprűkötést és a faragást.

A termelés értékesítése könnyű különösen ott, ahol a termelők értékesítő szövetkezeteket alakítanak, mert ezeket az Országos Központi Hitelszövetkezet költékébe veszi.

A tanítások hat héttől négy hónapig tartanak és azoknak mely községekben és amennyi költséggel leendő szervezése iránt az előterjesztést augusztus hóban kell felterjeszteni.

Terményszállítás a mén-telepek részére. A földművelésügyi miniszter leiratot intézett a Magyarországi Szövetkezetek szövetségéhez, melyben azon elhatározását közli, hogy az állami mén-telepek terményszükségleteit első sorban a termelőktől és pedig egyes gazdáktól vagy szövetkezetektől akarja beszerezni. A miniszter abban előnyben részesíti a pályázó gazdákat és szövetkezeteket hogy azok ajánlatokat már a nyilvános versenytárgyalás előtt tehetnek. A biztosítási időszak a zabra 1914. január 1.—dec. 31., szónára és alomszénára 1913. novem-

Női szabó

divatterem.

Szolnok. Törvényház-utca 193. sz.

A t. hölgyközönség szives figyelmét felhívom elsőrendű **női divattermemre**, hol a legkényesebb igényeknek megfelelő angol kosztümöket,

francia ruhákat, átmeneti kabátokat, színházi köpenyegeket, menyasszonyi kelengyéket a legújabb divat szerint felelőség mellett készítek. Levelező lap által meghívásra készséggel megjelenek.

NEULÄNDER D. DEZSŐ
angol és francia női szabó.

ber 1. — 1914. október 31-ig terjed. Több évre terjedő bérleti szállításra is tehető ajánlat, azonban öt éven túl terjedő időre nem lehet szerződést kötni. A szóbanforgó mentelepek Székesfehérvárt, Komáromban, Nyitrán, Paliason, Nagykanizsán, Nagy Körösen, Versecen, Eperjesen, Turjaremetén. Rimaszombaton, Szatmárnémetin, Jászberényben Sepsiszentgyörgyön, Nagyszalontán, Homorodon, és Désen vannak. A szükséglet egy egy állomásonál 1500 méter mázsa zab, 2000 mm. széna, és 1000 mm. alomszalma. A szállítási feltételek, valamint a pályázatra vonatkozó értesítést egyszerű levélbeli kérelemre bárkinek megküldi a földművelésügyi minisztérium számvevőségének léte-nyésztségi csoportja (Budapest, Országháztér 11. főemelet 7. sz.).

Csarnok

A gyermeknevelés legújabb módszere.

Megszívlelendő példavai járt elől néhány fővárosi gyermekbarát, akik azt kérték a fővárosi tanács-tól: engedjen át néhány hold területet a szabadban a gyermeknevelés céljaira. Arról van szó, hogy tanítók és ovonők vezetése mellett a szabadban játszhas-sanak a gyermekek. A terv készítői egy színész és két újságíró, természetesen tehát hogy a nevelés bizonyos artistikus jelleggel karöltve magasabb, intelligens szempontok szerint van kitervezve.

Mennyire könnyebb dolog vidéken megvalósítani ezt a tervet, ahol szabad tér bőven van, s helybeli intelligenciának módja volna befolyjni a nevelés nagyfontosságú kérdésébe. Közös megállapodás, az eszmék tisztázása és az intelligens, gondos nevelés, amely egy egész generáción len-díthet egyszerre bizonyára van olyan fontos, mint a telivérek ny-nyésztsége, és a dolog mégis úgy áll, hogy manapság bizony, sokkal több embernek föl a feje a telivér paripák nevelése mint a gyermeknevelés miatt.

Kevés ember hinné, hogy a gyermek fejlesztésének alapelve mesoda. Az hogy hagyják meg a gyermeket a maga körében, és a játékaiknak társadalmában állit-sák fel azokat az erkölcsi szabá-lyokat, amelyek leendő jellemét kialakítják, és azokat a szabadsá-gokat, amelyek az öntudatos em-bereknek az életszépségeit alkot-ják. Fontos ez az utóbbi azért, mert jellem csak bizonyos szabad keretekben fejlődhetik, ahol a gyermek saját ítélő képességét tornáztathatja. A gyermeknek

megvan a maga társadalma, a-melynek szintén megvannak a maga megkötései, a játékrontók-kal, a kis szélhámossgal szem-ben Dickens mutatott rá először regényeiben, hogy az egész fiatal gyermek is kész ember, érzésvilágának hullámzásai még vehe-mensebbek, mint a felnőtteké, és ép ezért sokkal finomabban kell kezelni lelki rugóit, ép ezért fontos, hogy az intelligencia közös megállapodásából szár-mazó emberi számítások sze-rint legjobban meggondolt mód-szer alapján alakuljon ki a jövő generáció.

Mi kell egy ilyen gyermektelephez? Először is sok levegő, mert ahhoz a klasszikus gondol-kodáshoz kezdünk visszatérni, ne-vezetesen, hogy az ép lélek és ép test teljes harmoniája nélkül nem ér semmit a tudás.

Itt a gyermek háboríthatat-lanul élje a maga társadalmát, al-kalma legyen a legeklátásabb emberi dolgokba belekóstolni, lehessen bírő, védhessen gycngé-bet, verekedhessék másokkal, -ez az élet. Ha a gyermek komolyan veszi játékát, komolyan fogja ven-ni az életet is. Önérzetes, jogszo-tos, emberek csakis ilyen társad-almaeszkától várhatók.

Ebben a keretben megtalál-ja majd a pedagógus tanár ép, úgy a maga érvényesülését, mint ahogy hosszas magyarázat nélkül az orvos, — de helye van az agrár embereknek is a munkában, aki gyümölcsrel látja el a telepet, a filantrop suszternek, aki cipőt foltoz, vagy a kevésbbé filant-róp suszter, akivel cipőt foltoztat-nak. Nagyszerű dolog az is, mikor van hely, ahol fenntartás nélkül szaladgálhatnak meztőláb a gyere-kek.

Ott ahol van hozzávaló ve-zető slójdinunkával, apró művészi pepecseléssel lehet fejleszteni a gyermekek artistikus érzését. A-ki magáévá teszi a szép szeretetét a művészetben, az nem fogja megtagadni azt az életben sem és a jövő polgári osztály intelli-genciája, már ismerhetni fogja az esztétikai erkölcs fogalmát.

De nemesak a jövő intelli-genciája szorul erre a nevelésre. Általános a panasz, hogy minden-ki tudományos pályákra tödul. A szabad természet keretében bizo-nyára sokan kapnának kedvet az agrikultúrához, a munka szemléle-te másrészt együtt fog járni a munka megbecsülésével.

Látványos, hogy mások a-zok a keretek, melyekben egy fő-városi gyermektelep mozog és mások a lehetőségek a vidéken. Tulajdonképpen voltak és vannak gyermektelepek ma is, melyeket ligák és egyesületek tartanak fenn, de természetesen az is, hogy más az, ha a közjótékonyság je-gyében tömegellátásról van szó, és más az, ha egyes községekben

a saját gyermekoink sorsát inté-z-zük. Amit a bürokratikus rendszer sohasem fog tudni elérni, a feltét-len szeretét jellegét, amely az a-lapítás gondolatától a kivitel üz-letszerűségéig sokat kopik, — itt biztosítva láthatjuk.

A dolgot úgy lehetno fogal-mazni, hogy itt nemesak arról van szó, hogy szeretik a gyerme-keket, hanem hogy szeretjük a gyermekünket. Ami bizony mégis csak a legnagyobb indíték.

Hazánk a gyermekvédelem terén elismert tekintély Nyugat-Európában, Ne álljunk meg a fele uton, fejlesszük tovább a dolgo-kat. Elvégre szép dolog a gyer-mekvédelem, tehát azért mert gyámoltalan gyermeket védünk, ne feledkezzünk meg a saját gyer-mekeinkről sem hozunk érték áldozatokat. Akkor lehetséges lesz egy jó, egészséges, erkölcsös ge-nerációt nevelni, ami ma annál nagyobb érték, mert nyugaton a dekadencia statisztikája nő. Amíg ott siránkoznak mi dolgozzunk! Előre!

Dr. Sz.

Hirdetések

3264

1913.

Hirdetmény.

Abony község előjárósága a község belső területén 4 ovo-dát állittat fel előbb ideiglenesen, majd véglegesen, felhívjuk a köz-ség közönségét, hogy alkalmas ideiglenes ovoda-helységeket két három évi időtartamra hárbe és a végleges ovoda helyekre nézve örök áron megfelelő telkakat ajánl-jon. Ajánlatokat a község bírójá-nál kell szóval bejelenteni.

Abony 1913 aug. 8.

Pap Péter Németh Béla
főjegyző. főbíró.

Értesítés.

Értesítem a t. közönséget, hogy a Szolnoki-uton (Polgár-fé-le házban) **bádogos üzletet** nyitottam, ahol mindenféle fehér bádog készmunkák kaphatók. El-vállalok minden e szakmába vágó dolgok készítését és javítását, va-lamint épület és vízvezetési mun-kálatokat és villanszerelést. A t. közönség pártfogását kéri

Engel Zsigmond
bádogos mester.

Szeged sz. kir. város keres-ke-delmi iskolája.

Iskolai értesítés.

Szeged sz. kir. város fiu és leány felső kereskedelmi iskolájá-ban a beiratkozások szeptember 1. 2. 3. és 4. napjain tartatnak.

A fiúiskolának összes osz-tályai, a leányiskolának az alsó és közép osztályai nyílnak meg.

A fiúiskola alsó osztályába felvételnok a gimnázium, reál vagy polgári iskola IV osztályát, a leányiskola alsó osztályába a polgári vagy felsőbb leányiskola IV osztályát sikerrel végzett ta-nulók.

Mindkét intézet három év-folyamának elvégzése után a ta-nulók érettségi bizonyítványt nyer-hetnek.

Tandij minden osztályban 200 korona, felvételi díj 30 koro-na, más díj nincs. A tanulók mo-dernül berendezett és tanári felü-gyelet alatt álló fiu és leányinter-nátusokban is elhelyezhetők.

Megkeresések Nyáry György igazgatóhoz intézendők, aki az érdeklődőknek készséggel ad fel-lágo-sítást.

NŐI és FÉRFI RU-HAKELMÉK

KOHN MIKLÓS

divatüzletében
jutányosan besze-rezhetők.

— Telefon: 45. —

Ház eladás.

Egy 4 szobából és mellék-helységekből álló ház eladó. Cim a kiadóhivatalban.

Egy háromszobás **lakás** összes mellék helységekkal és al-só lakással szeptember 1-ére **kiadó**. Esetleg eladó. Értekezni-lehet Palásthy György tulajdonos-sal. II. ker. 377 sz. alatt.

Eladó telek 2100 négy-szögöles a Rákóci-utcában, közel a Vasut-utcahoz. Eladó egy könnyű féderes kocsi. Tulajdonos Vasut-utca 65.

**Írógépmunkát,
Másolást.**
Elvállal a kiadóhivatal.

Egy szoba **butor** azonnal eladó. Cim a kiadóhivatalban.

Abonyi első keresztény temetkezési vállalat.

Szent István tér (Kaszárnya épület)

ajánlja kegyelet cikkeit legegyszerűbbektől a legdiszesebbekig.

Szakter Károly a legjobb és legrégebb szabócég Cegléden Telefon: 65.

ifj. SZABÓ GYULA

villanyerőre berendezett SÍRKŐGYÁRA CZEGLÉD.

Ajánlja kizárólag saját készítésű siremlékeit a legolcsóbb árban.

Gazdaközönség figyelmébe!

Az „Abonyi közgazdasági bank részvénytársaság” a közeledő gazdasági idényre való tekintettel a gazdaközönség sz. figyelmét felhívja a kiválóan bevált, Kühne-féle

„Columbia” kultivátor egysoros lókapájára.

Ezen amerikai eredetű eszköz rendkívül elmés szerkezeténél fogva mindennemű kapás növények, különösen kukorica, burgonya, takarmány répa, dohány, czirok, szőlő és kerti veteményeknek megmunkálására kiválóan alkalmas és a legnehezebb talajviszonyok közt is kitűnő munkát végez.

Elsőrendű hazai gyártmány!

Olcsó árak!

Ugyanott egy használt 6 lóerejű cséplőgép garnitúra is eladó.

Kedvező fizetési feltételek!

Abonyi közgazdasági bank részvénytársaság
A B O N Y B A N.

URÁNIA MOZI

Vasárnap 1913. aug. 10-én délután 5 órakor, este 7 és 9 órakor és hétfőn este 7 és 9 órakor rendes helyárak mellett

A TIGRIS.

4 felvonásos detektív dráma.

Szakértők véleménye szerint felülmul minden eddigi képet. Impozánsabb felvétel még az Ember tragédiájánál is.

15-én Nagyboldogasszony napján:
JÉZUS ÉLETE és HALÁLA.

Czeplédi Asztalosok Bútorcsarnok Szövetkezete

mint az Országos Központi Hitelszövetkezet tagja

bútorcsarnoka

Czepléden, Rákóczy-utca: Ipar és Kereskedelmi Bankpalota.

Allandó kiállítás kizárólag czeplédi iparosok által készített háló, ebédlő, salon, férfiszoza, előszoba, konyha és kerti bútorokból a legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelig.

Minden tárgyért jótállás.

Költségvetések kávéház, templom s bármilyen berendezésekre készséggel, díjmentesen bármikor kiszolgáltatnak.

Ha Czeplédre megy,

ne mulassza el **Klein Adolf** férfi ruha és női felöltő NAGYÁRUHÁZAT meglátogatni, hol a legdivatosabb női felöltőket és gyermek kabátokat, valamint a legjobb férfi ruhákat készen és mérték után a legolcsóbb árban szerezheti be.

Az országos ipar-
egyesület által több
kialításon

Semsedy Balázs

különtelve izlé-
ses, jó és szép
munkáért.

műasztalos, lakberendező Szolnokon.

Mintaraktár főtér Gorove-utca.

Műhelytelep Mária-utca (saját ház.)

Raktáron vannak teljes lakberendezések. Háló, ebédlő, iroda, szalon, úri előszoba és konyha berendezések. Vas és réz bútorok, szőnyeg diványok, sodronyok, madracok. Ugy adott, mint saját tervem szerint készíték izléseles berendezéseket a legjutányosabb árban.

ÚJ NŐISZABÓÜZLET.

Czepléden, Rakóczi-ut 13. szám alatti lakásomon

angol nőiszabóságot nyitottam,

ahol a legelegánsabb nőruhákat készítem a legújabb divat szerint. Külföldön és a fővárosban szerzett gyakorlatom lesz a legjobb garancia arra, hogy a legkényesebb izléseket is kielégíthetem. Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközölköttek.

Tisztelettel

TÓTH MÁTYÁS
nőiszabó

Villanyerőre berendezett

borotvaköszőrülő és acéláruraktár

(Unghváry László ujonnan épült házában Cegléd.)

Hat évi budapesti praxisom garantiát nyújt a pontos munka és szolid kiszolgálás tekintetében és minden munkámért és árúért kezességet is vállalok.

Javítások és mindenféle e szakmába vágó munkákat azonnal, olcsón és a legnagyobb pontossággal végzem. — Teljes tisztelettel

Flasner Kálmán.

Herczeg Ármin

hatóságilag enged. villanyviágítási és feszerelési vállalata
CEGLÉD Jászberényi-ut Ungváry ház.

Tisztelettel értesítem a t. közönséget, hogy Villanyvilágítási berendezési vállalatot létesítettem.

Elvállalok villanyvilágítási berendezéseket, villanyesengőket, házi telefonok berendezését jótállás mellett jutányos árért.

Állandóan raktáron tartok nagyválasztékban **csillárokat** 10 koronától feljebb és az elismert jó minőségű Dr. Just Wolf-rám, Tungstram, Westing house Wottán, és Tantál égőket. Darabja 1 kor. 40 fill.

Villamos jelző esengők, telepek, körte, kapu és fali billentyűk ajtó és ablak biztonsági érintkezők és huzalok kaphatók.

A legjutányosabb árban árusítok villamos tea főzőt, tejforralót tojas és kavés főzőt. Villamos melegítő lapokat, vasaló, szivar és szivarka gyújtót, hajszűtő vasat ágy és láb melegítőket.

Kérem a t. közönség pártfogását,

Tisztelettel

HERCZEG ÁRMIN.

Elsőrendű uri szabóság.

Szabásom

Elegáns

Kényelmes

és fess

VAJDA JOZSEF

uri szabó

Czepléd.

Flégner Géza gépraktára Abony

a kaszárnya épületben.

Figyelem!

Gép eladás!

Még a készlet tart eladó:

2 drb. 6-os eke darabja	43 kor.	10 drb. kézi daráló darabja	6 kor.
3 " 7-es eke darabja	47 kor.	5 " kis singervarrógép gyöngyházbetéttel drb.	48 kor.
2 " 8-as eke darabja	47 kor.	4 " karika hajos varrógép darabja	68 kor.
2 " kettős fej darabja	26 kor.	3 " karika hajos (Bobbin.) darabja	72 kor.
6 " lókapá darabja	43 - 46 kor.	2 " sredi nemetországi finom varrógép drb.	70 kor.
4 " kettős eke	80 kor.	6 " eredeti nemetországi karika hajos igen finom varrógép darabja	110 kor.
2 " 15 soros toló rendszerű vetőgép drb.	280 kor.	2 " eredeti nemetországi varrógép sülyeztővel felső résszel darabja	112 kor.
2 " 17 soros toló rendszerű vetőgép drb.	300 kor.	2 " nemetországi szabó gép darabja	116 kor.
2 " 16 soros merítő kanalas vetőgép drb.	350 kor.	4 " nemetországi karika hajos 4 fiókkal nagyon diszes darabja	130 kor.
1 " 5-ös számú Backer rosta darabja	130 kor.	2 " nemetországi karikalajós 4 fiókkal sülyesztő felsőrésszel darabja	140 kor.
6 " tengeri morzsoló darabja	38 - 40 kor.	Különféle varrógép alkatrészek.	
4 " 14 fogas cultivator és gyomtáló gép drb.	36 kor.	2 drb. emelő gép hevér darabja	35 kor.
4 " vasláványu szecs kavágó darabja	38 kor.	1 " burgonya főző kazán gazdák részére	90 kor.
4 " vasláványu szecs kav. láb hajtással drb.	47 kor.	20 " hydra permetező gép darabja	16 kor.
6 " répa vágó darabja	22 kor.	10 " különféle permetező gép darabja	20 - 36 kor.
3 " szőlő zuzó darabja	48 kor.	300 drb. kévkölkő zsinég 100 kg.	90 kor.
4 " szőlő sajtó 36 literes 70 kg. nehéz	60 kor.	2 drb. kerékpár darabja	120 kor.
3 " szőlő sajtó 56 " 105 " " "	70 kor.		
3 " szőlő sajtó 75 " 145 " " "	95 kor.		
3 " szőlő sajtó emeltyűs szerkezettel 100 literes 195 kg. nehéz darabja	115 kor.		

Ezen kívül eladatnak mindenféle egyéb gazdasági cikkek, sodrony kerítés, gép alkatrészek, gépszij, olajok stb. stb.